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1. Nalezněte obecné řešeńı lineárńı diferenciálńı rovnice 3body

(x2 + 4)y′(x) = 4xy(x) + 2(x2 + 4)2.

obecné řešeńı zhomogenizované rovnice y(x) = C(x2 + 4)2

variace konstant

C ′(x) =
2

(x2 + 4)
⇒ C(x) = arctan

x

2
⇒ Y (x) = (x2 + 4)2 arctan

x

2

Obecné řešeńı rovnice y(x) = (x2 + 4)2
(
C + arctan

x

2

)
2. Nalezněte obecné řešeńı lineárńı diferenciálńı rovnice 2. řádu 3body

y′′(x)− 4y′(x) + 4y(x) = 2ex cosx.

Obecné řešeńı rovnice:
y(x) = e2x(C1 + C2x)− ex sinx

3. Ověřte, že u = x3− 3xy2− 2y je reálnou část́ı holomorfńı funkce f(x+ jy). Určete tuto funkci,
jesliže f(0) = j 3body

Plat́ı u′′xx = 6x, u′′yy = −6x⇒ u′′xx + u′′yy = 0

f ′(x + jy) = u′x − ju′y = 3x2 − 3y2 − j(−6xy − 2)⇒ f ′(z) = 3z2 + 2j ⇒ f(z) = z3 + 2zj + C.
Dosazeńım podmı́nky f(0) = j, f(z) = z3 + 2zj + j

4. Vypočtěte hlavńı hodnotu ln(−1 + j) 1bod

−1 + j =
√

2
(
cos

(
3π
4

)
+ j sin

(
3π
4

))
, proto plat́ı Ln(−1 + j) = 1

2
ln 2 + j 3π

4
.
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1. Nalezněte obecné řešeńı lineárni diferenciálńı rovnice 3body

y′(x) = y(x) tg x + 4 sinx.

obecné řešeńı zhomogenizované rovnice y(x) =
C

cosx
variace konstant

C ′(x) = 4 cosx sinx⇒ C(x) = − cos 2x⇒ Y (x) =
cos 2x

cosx

Obecné řešeńı rovnice y(x) =
C − cos 2x

cosx

2. Nalezněte obecné řešeńı lineárńı diferenciálńı rovnice 2. řádu 3body

y′′(x)− 5y′(x) + 6y(x) = 2xe2x.

Obecné řešeńı rovnice:
y(x) = e3xC1 + e2xC2 − xe2x(x + 2)

3. Ověřte, že v = ex cos y + 2xy je imaginárńı část́ı holomorfńı funkce f(x + jy). Určete tuto
funkci, jesliže f(0) = 1 + j 3body

Plat́ı u′′xx = ex cos y, u′′yy = −ex cos y ⇒ u′′xx + u′′yy = 0

f ′(x + jy) = v′y + jv′x = ex sin y + 2x + j(ex + 2y)⇒ f ′(z) = 2z + jez ⇒ f(z) = z2 + jez + C.
Dosazeńım podmı́nky f(0) = 1 + j, f(z) = z2 + 1 + jez

4. Vypočtěte hlavńı hodnotu ln(1− j) 1bod

1− j =
√

2
(
cos

(−π
4

)
+ j sin

(−π
4

))
, proto plat́ı Ln(1− j) = 1

2
ln 2− j π

4
.
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1. Nalezněte obecné řešeńı lineárni diferenciálńı rovnice 3body

(x2 − 9)y′(x) = −4xy(x) +
6

(x2 − 9)2
.

obecné řešeńı zhomogenizované rovnice y(x) =
C

(x2 − 9)2

variace konstant

C ′(x) =
6

(x2 − 9)2
⇒ C(x) = ln

x− 3

x + 3
⇒ Y (x) =

ln x−3
x+3

(x2 − 9)2

Obecné řešeńı rovnice y(x) =
ln x−3

x+3
+ C

(x2 − 9)2

2. Nalezněte obecné řešeńı lineárńı diferenciálńı rovnice 2. řádu 3body

y′′(x)− 4y′(x) + 5y(x) = 50xe−x.

Obecné řešeńı rovnice:

y(x) = e2x(C1 cosx + C2 sinx) + e−x(5x + 3)

3. Ověřte, že u = ex cos y − 2xy je reálnou část́ı holomorfńı funkce f(x + jy). Určete tuto funkci,
jesliže f(0) = 1 + j 3body

Plat́ı u′′xx = ex cos y, u′′yy = −ex cos y ⇒ u′′xx + u′′yy = 0

f ′(x+jy) = u′x−ju′y = ex cos y−2y−j(−ex sin y−2x)⇒ f ′(z) = ez+j2z ⇒ f(z) = ez+jz2+C.
Dosazeńım podmı́nky f(0) = 1 + j, f(z) = ez + jz2 + j

4. Vypočtěte hlavńı hodnotu ln(1 + j) 1bod

1 + j =
√

2
(
cos

(
π
4

)
+ j sin

(
π
4

))
, proto plat́ı Ln(1 + j) = 1

2
ln 2 + j π

4
.
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1. Nalezněte obecné řešeńı lineárni diferenciálńı rovnice 3body

y′(x) = − cotg x y(x) +
1

(cosx)2
.

obecné řešeńı zhomogenizované rovnice y(x) =
C

sinx
variace konstant

C ′(x) =
sinx

(cosx)2
⇒ C(x) =

1

cosx
⇒ Y (x) =

1

cosx sinx

Obecné řešeńı rovnice y(x) =
1 + C cosx

cosx sinx

2. Nalezněte obecné řešeńı lineárńı diferenciálńı rovnice 2. řádu 3body

y′′(x)− 3y′(x) + 2y(x) = 2xe2x.

Obecné řešeńı rovnice:
y(x) = e2x(C1 − 2x + x2) + exC2

3. Ověřte, že v = 3x2y − y3 − x je imaginárńı část́ı holomorfńı funkce f(x + jy). Určete tuto
funkci, jesliže f(0) = 2 3body

Plat́ı v′′xx = 6y, u′′yy = −6y ⇒ u′′xx + u′′yy = 0

f ′(x + jy) = v′y + jv′x = 3x2 − 3y2 + j(6xy − 1)⇒ f ′(z) = 3z2 − j ⇒ f(z) = z3 − jz + C.
Dosazeńım podmı́nky f(0) = 2, f(z) = z3 + jz + 2

4. Vypočtěte hlavńı hodnotu ln(−1− j) 1bod

−1− j =
√

2
(
cos

(−3π
4

)
+ j sin

(−3π
4

))
, proto plat́ı Ln(−1− j) = 1

2
ln 2− j 3π

4
.


